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 بارم سؤالات ردیف
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 .دیکلمات مناسب قرار ده یخال یهار جاد

 کنند. جادیرا ا دحلقويیاس کیو نوکلئ دهم متصل شون .... به................... وندیتوانند با پ مي زین ديینوکلئوت هاي پلي دو انتهاي رشته( الف

 . استمربوط به فقدان .....................  يلینوع هموف نیتر عیشا (ب

 . باشد ي.................... م نیوگلوبیم نییپروت یينها ساختار ( ج

 . شداب يم ................... ردیبگ قرار دیپپت يپل درساختار دیبا نهیدآمیکند، کدام اس يم نییکه تع يدینوکلئوت 3 يتوال (د

 .ندیگو يشود، .................. م يم يفتصاد يها دادیبر اثر رو يدگره ا يفراوان رییکه باعث تغ يندیبه فرا(ه

 ......... با.............ل حلواز م بيیمزلسون و استال به منظور سنجش چگالي دناها در هر فاصله زماني، دناي باکتري را استخراج و در ش و(

 دادند زیگر لابا اریو در سرعتي بسغلظت هاي متفاوت 
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 : دیکن نییرا تع ریات زاز عبار کیهر ینادرست ای یدرست

 انتقال آن مشخص نشد. يو چگونگ يماده وراثت تیماه ت،یفیهاي گر شیدر آزما( الف

 .شود يم دهی( دمرازیپلDNAدنابسپاراز ) کیو  کازیهل کیهمانند سازي،  يدر هر دوراه ب(

 خاموش است . يکلا ایاشرش يژن درباکتر انیب میتنظ مالتوز و درصورت وجود گلوکز (ج

 است . يژن نهتنوع درخزا شیافزا و شتریدرجهت انتخاب افراد با سازش ب يعیانتخاب طب( د

 است. ماریباشد، پدرش قطعا ب ليیبه هموف تلامب ياگر دختره( 

 .آغاز شود (mRNAک)یرناي پ سيیرونو انیاز پا شیحتي ممکن است پ سازي نیپروتئ ها وتیوکاریدر  و(

1.5 
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 شود؟ یانجام م میکدام آنز رتوسطیاز اعمال ز کیهر 

  DNA ياز رو tRNA يسیرونو(ب                              DNAاز ستونیه نیجداشدن پروتئ( الف

 يهمانندساز خطا در بعد از DNAدنیبر (د ي                       سیرونو لهدرمرح DNA شتهر بازشدن دو (ج

1 
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 . دیانتخاب کن مناسب را نهیکلمات داخل پرانتز، گز نیاز ب

 دهند. يم لی( تشکيآل يازهاب -نردبان را )قند و فسفات  نیپله هاي ا ک،یواتسون و کر شنهاديیدر مدل پ-1

 نامند.  ي( منیدیمیریپ - نیدارند را )پور يدار که ساختار دو حلقه ا تروژنین يآل يبازها-2

3-DNA ( است.خطي – يبه حالت )حلقو يتوکندریدر م 

 .شودیم لی( تشکيکمتر -يشتری)ب يدروژنیه وندیپ Tو   Aنسبت به   Gو   C  نیدنا، ب در دو رشته-4

 ست.ا شتریرنگ قرمز ب باشد مقدار( کمتر -شتریب)ناخالص هر چه تعداد دگره بارز  ينمودها ذرت در رخ يرابطه با رنگ نوع -5

  از متصل شود.کنند تا بتواند به راه اند يمک مبه رنابسپاراز ک يخاص يها نیپروتئ ،يسرونوی( مثبت – ي)منف میدر تنظ-6

 .است( گسسته – وستهی)پ يصفت Rhانسان ها، صفت   انیدر م-7

 ( است. يمنف -ثبت )م RH يقرمز وجود داشته باشد، گروه خون يگلبول ها يدر غشا D نیاگر پروتئ-8

 .دشو يادله م( مبرخواهريیغ -يهاي )خواهر يها دیکرومات نیاور(، قطعه اي از کروموزوم ب نگیشدن )کراس یيپایر چلد-9

 دهد. يرخ م یيایجغراف یي( جدايهنمی هم – يهنی)دگر م یيدر گونه زا-10

2.5 
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 .دیمناسب را انتخاب کن نهیگز ر،یز ای نهیهای چهارگز در پرسش

 است. نیری،تعداد ......... کمتر از سا DNAمولکول  کیدر ( 1

 بوزهایدئوکسي ر(د                 نيیبازهاي پور (ج             دروژنيیه وندهايیپ (ب                فسفودي استر  وندهايیپ(الف

 .هاي رنا، قطعاً ........ هستند هاي دنا .............. مولکول مولکول( 2

0.75 
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 با سرهاي متفاوت ديینوکلئوت ياراي رشته پلد -برخالف  (ب          نیدیمیریو پ نیورداراي تعداد برابري باز پ -همانند (الف

 نیمیر ساختار خود داراي باز آلي تد -برخالف  (د                             در ساختار خود فاقد فسفات -همانند  (ج

 درست است؟ ها میدر مورد همه آنز نهیکدام گز(3

 شوند. سازي مي فعالاعث کاهش انرژي (بب                 دهند. ماده خاص واکنش مي کیفقط با (الف

 کنند ها شرکت مي میر آنزدر ساختا عتیطب دهايینواسینوع از آم 20فقط (د                  اند. ساخته شده کیات رناي پعاز روي اطا(ج
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 :دیکن نییمقابل،تع mRNAته توجه به رشبا 
ACAGCAUCGAUGCCAUACGGUAAAUGACCA 

 تعداد کدون .................(الف

 کدون ..................  يتعداد آنت(ب

 .............پلي پپتید ساخته شده داراي چند آمینواسید است (ج

 مي شود ................ Aد(اولین کدوني که وارد جایگاه 

 مي شود .................... Pآنتي کدوني که وارد جایگاه ه(آخرین 

1.25 
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 .دیخ دهپاس ریت زلابا توجه به شکل به سوا

  ؟يمنف ایاز نوع مثبت است  يسیرونو میتنظ نیا(الف

 دنا چه نام دارد؟ يرو 1شماره بیمحل اتصال ترک(ب

 .دیسیرا بنو 2شماره  بینام ترک(ج
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 :دیت، پاسخ دهلابا توجه به شکل به سوا

  ،کدام توالي را نشان مي دهد؟ 1شماره ( الف

 را نشان مي دهد؟ ژن در کدام سطح از ژن انیب میتنظ (ب

0.5 
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ای از رشته الگوی مولکول دنا و رنای بالغ حاصل از  طرح ساده ریشکل ز

 .دیپاسخ ده ریهای ز دهد با توجه به شکل به پرسش آن را نشان می

 وتي؟یپروکار اختهی ایشود  مي دهید وتيیوکاری اختهیطرح در  نیا (الف

 

  در آمده چه نام دارد؟از مولکول دنا که به شکل حلقه  يیها بخش(ب

 

0.5 
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 ست؟ )رسم مربعا ينیب شیفرزندان آنان قابل پ يبرا یيها پیو فنوت پیدارد. چه ژنوت AB يگروه خون يو مادر O يگروه خون يپدر

 است( يپانت الزام
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 .متولد شده است لیهموف يپسر ،يلیسالم از نظر هموف ياز ازدواج زن و مرد

 :دیسیبنو يماریب نیو مادر را از نظر ا پدر پی( ژنوتالف

 قابل مشاهده است؟ یيها پیخانواده چه فنوت نیفرزندان ا ي( براب

1 



  نوبت اول زیست دوازدهمسوالات 

 جمهوري اسلامي ایران

 و بلوچستان ستانیاداره کل آموزش و پرورش استان س

 آموزش و پرورش شهرستان چابهار تیریمد و رکلیمد معاونت

 صاحب الزمان)عج( ينمونه دولت رستانیدب

 دبیر : علي عباسي

گاه
زش

مو
ر آ

مه
ل 

مح
 

 تعداد صفحه:

 1401/  01/ 10 تاریخ :

 صبح 10شروع:ساعت نام و نام خانوادگي : 

 دقیقه90مدت امتحان:   دوازدهم دوره دوم متوسطهپایه:

 20جمع نمره: تجربي رشته:

 

 

12 

 :دیپاسخ ده ریدرباره انواع جهش به سوالات ز

 :دیکن فیخاموش را تعر ينی( جهش جانشالف

 

 دهد؟ يم در کروموزوم ها را نشان يساختار يناهنجارجهش هاي ( شکل رو به رو چه نوع ب

1-................................. 

2-................................. 

1 

13 
 : دیکن نییتع ررایز يها نوع اندام ،يا سهیمقا حیتوجه به تشربا 

 ....... اینبا  سهیران و لگن مار درمقا (ج             بال مگس ...............  بال خفاش و (ب              ............. نیدلف لهبا و بال کبوتر (الف

0.75 
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 :داشت گرید اهانیمتفاوت با گ يکه ظاهر اهيیگ ،يتوسط هوگو دوورگل مغربي  اهیر بررسي گد

 چند کروموزوم بود؟ يدارا (الف

 داشت؟ سلول تخم حاصل چند مجموعه کروموزومي خواهد عي،یطب اهانیبا گ اهیگ نیا يگامت ها زشیدر صورت آم (ب

0.5 

15 
 ست؟یچ ز،یخ ایلاردر مناطق ماکم خوني داسي شکل  افراد ناخالص از نظر شتریفراواني ب لیدل(لفا

 مي شود؟ تیدو جمع نیشارش آللي در چه صورت باعث کاهش تفاوت ب (ب

1 

16 

 .به سوالات زیر پاسخ دهید

 :دیسیمکمل را بنو يجفت شدن بازها جهینت کی ک،یواتسون و کر يشنهادیبا توجه به مدل پ آلف(

 است؟ کسانیچرا قطر مولکول دنا در سراسر آن ب( 

 )ژنوم(: ج(ژنگان

 د(پیرایش:

2 
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 پاسخ کوتاه دهید:

 بر روي کروموزوم شماره چند است؟ ABOصفت گروه  يژن گاهی( جاالف

 رابطه آللي گل میموني صورتي ؟( ب

 پیوند پپتیدي در هنگام ترجمه در کدام جایگاه ریبوزوم انجام مي شود؟(ج

 . ست؟یچ ها يدرباکتر دیملازپ تیاهم د(

1 

18 

 :دیپاسخ ده ریت زلاه سواب( PKU) یکتونور لیفن" یرمایدر مورد ب

 شود؟ يساخته نم میکدام آنز يکتونور لیفن يماریدر ب الف

 شود؟ يرسانده م بیآس ماریب يها اختهیبه کدام  (ب

 کرد؟ يریجلوگ يماریب نیاز اثرات بروز ا توانیچگونه م(ج

1 

 فق و مويد باشيد....مو


